



周口晚报

XIAOJIZHEZHOUKAN

第 174 期
每周一出版

2014年10月13日 星期一 农历甲午年九月二十 今日B叠8版 本版编辑/方珍 邮箱/zkwbxjz@126.com

学文化 长见识

·小·记者周刊



□晚报记者 王荔琼 文/图

本报讯 10月5日,本报小记者及家长一行60人赶赴古城开封,他们把足迹和笑声留在了东京极地海洋馆、北宋抗辽名将杨业的府邸——天波杨府、包公湖畔的包公祠……小记者在参观游览的同时,也学到了历史文化知识,开阔了眼界。

当日上午,在前往开封的途中,车上的小记者们唱歌、讲笑话、猜谜语……一路上欢歌笑语,十分热闹。

到达开封后,第一站是东京极地海洋馆。进入海洋馆,小记者兴奋得手舞足蹈,不



停地抓拍美丽的鱼儿,和大鲨鱼合影,跟大海龟打招呼,沉醉在奇妙的水底世界里。当

日10时许,海洋馆内的杂技表演开始了,演员们精湛的技艺、精心编排的节目,赢得了观众热烈的掌声。杂技表演结束,小记者们又立刻赶往水下芭蕾表演区。浪漫唯美的海底世界,身着鲜艳泳衣的潜水员,舞姿柔美,造型多变,让人仿佛进入了海底世界。在工作人员提醒下,小记者们纷纷来到海洋剧场的看台坐好。随后,驯养师和海狮出场,小海狮为观众表演了鼓掌、再见、翻滚、顶球等。海豚在驯养师的引导下,表演了唱歌、跳舞、高空顶彩球、“浪漫骑士”等。“海洋馆里的表演太有趣了,这里还有许多海洋动物,这次我都没看过瘾。”离开海洋馆时,小记者牛若涵说。

当日下午,小记者和家长一起参观了北宋抗辽名将杨业的府邸——天波杨府。在导游的带领下,小记者们尽情地参观、游览,认真聆听着杨家满门忠烈的故事。

此次小记者开封之行活动,受到了南阳小记者中心的呼应,两地的小记者在开封天波杨府景区会合。小记者们见面后,十分开心,相互交流。合影时,大家高喊“开心”。家长们纷纷拿出相机、手机拍下这美好的瞬间。

参观完天波杨府,小记者和家长到达包公祠,在那里欣赏了东府西祠、楼阁碧水的秀美景观,听导游讲着包拯执法严明、铁面无私、关心民苦、为民请命的故事。

返程途中,小记者李坤龙说:“今天在开封游玩了一天,虽然有些累,但是玩得很开心,以后有机会我会再来的。”

平方小地摊 商品大世界

·小·记者换物交友两相宜

□晚报记者 陈星羽 文/图

本报讯 为引导小朋友养成节约资源、爱护环境的好习惯,10月7日上午,周口晚报小记者“快乐换物”活动在市区大庆路桥南小广场举行。第一次参与换物活动的小记者显得有些不知所措,在家长和老师的鼓励下,小记者们离开自己的摊位,去寻找自己想要交换的东西,换物节也就热热闹闹开始了。

可爱的小雪人、毛茸茸的卡通鸡、水彩笔、故事书……尽在其中。小小“推销员们”也使出浑身解数,极力展示自己的“宝物”亮点。“这些乐高玩具都是我自己组装的,非常有意义,欢迎大家来选购,走过路过不要错过……”“这本书的内容不但风趣幽默,还有很多科普知识,你看了后定会有不少收获。”“姐姐,我用两本书换你的沙漏吧!”小记者们一边介绍着自己的东西,一边用各种方式想办法换回自己想要的东西。

11岁的陈宣羽的“国旗小摊”吸引了许多小记者。她自制的摊布上左右两侧分别写着“平方小地摊 商品大世界”。陈宣羽的妈妈说:“接到这个活动通知之后,陈宣羽就开始准备了。为了吸引大家的注意力,她还让她爸爸帮她出谋划策呢,这个国旗小摊的展牌,就是她自己亲手完成的。你看,这几幅画是她的作品,这次也拿来准备交流。”

“你来我来,人人来,各取所需,爽歪歪!”小记者高婧婧摊位前的创意展牌让她获得了这次活动的最佳创意奖。她说:“我们的市场,虽然比不上大型市场热闹,但是大家都很积极,市场气氛‘持续高温’。当我顺



利完成第一次交易,当初的恐惧顿时消失了,瞬间自信满满。第二次依旧顺利的交换,让我似乎一下成了真的商人,我在市场里走来走去,心中的那份自信让我精神了一整天,感觉好极了!在活动中,我不但交了许多新朋友,和老朋友之间的关系也更近了。”偶尔的腼腆害羞也为这次活动增添了不一样的色彩。有两位小记者因为彼此不认

识,又太害羞,各自在家长的鼓励下拿着自己带来的东西准备交换。原本家长还期待两个人能有交流,结果俩人什么也没说就交换成功了。尽管如此,两个人在换物活动中依然满载而归。

活动现场,在一旁“观阵”的家长们并不清闲,给孩子当参谋、守摊位、侃价钱,忙得不亦乐乎。一位家长说:“孩子们还真有自己的主见,不是看价值,而是看自己需不需要,学会了理性理财。”另一位家长告诉记者:“我孩子换回一件物品就赶紧装起来,还跟我讲自己换回来的过程。说实话,很多东西放在家里占地方。这样一来,既能省钱,他又能玩一阵子,还锻炼了他和别人交流的能力。活动不算大,非常有意义。”

中国移动通信
CHINA MOBILE

校讯通——您身边的教育专家

校讯通是全国移动为教育行业量身打造的综合教育平台,它依托互联网和手机短信,致力于促进教育行业内经验交流、资源共享,是实现家校沟通的桥梁,促进了学生全面发展的综合交流教育平台。

·校讯网首页: www.xxt.com

·校讯通博客: blog.xxt.com

小记者微信公众平台



扫“周口晚报小记者”微信平台,小记者活动早知道。

小记者热线
13592220007
18736240557

投稿邮箱
zkwbxjz@126.com

家长QQ群
260454719

“我最喜欢的一本书” 征文启事

笛卡尔告诉我们:“读一本好书,就是和许多高尚的人谈话。”读书不仅让人充实、视野开阔、思想敏锐,还能让人在书中找到志同道合的“朋友”。

在你的学习、生活中,你读过哪些书籍?哪一本书让你受益匪浅?通过读这本书,你学到了什么?增长了哪些知识?受到了什么启发?以及你的读后感等等。小记者赶紧动手记录你最感动、印象最深的一本书,让我们一起分享你读书的乐趣。

投稿须知:

1.紧紧围绕“我最喜欢的一本书”这一主题,写出你喜欢这本书的原因,从书中你学到什么知识、受到什么启发,以及你的读后感等等。

2.题目自拟,字数400~700字,投稿内容可围绕以上主题展开。

3.投稿时请注明小记者姓名、编号、学校、班级、辅导老师及联系方式等信息。

4.请各班班主任认真组织、辅导各班小记者的文章,并踊跃投稿。

5.投稿邮箱:zkwbxjz@126.com 截稿时间为2014年10月30日。

